
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
Satuan Pendidikan : SD NEGERI KEDEN 2 

Kelas/Semester :  6 (Enam) / I (Gasal) 

Tema :  5. Wirausaha 

Sub Tema :  2. Usaha di sekitarku 

Alokasi waktu : 10 Menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1 Melalui pengamatan produk roti, siswa dapat mengidentikasi 2 jenis bidang usaha dalam kehidupan 
sehari-hari dengan benar. (PPKN) 

2 Melalui penjelasan guru tentang produk roti, siswa dapat membedakan antara ciri-ciri usaha formal dan 
usaha nonformal. (PPKN) 

3 Melalui diskusi kelompok, siswa dapat mengkategorikan contoh bidang usaha formal dan nonformal  
dengan benar. 
  

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. Pendahuluan  
a. Guru mengucap salam kepada siswa dan mengkondisikan suasana kelas. 
b. Guru membimbing siswa untuk berdo’a 
c. Guru melakukan presensi kehadiran. 
d. Guru melakukan apersepsi melalui tanya jawab: 

1. Apa itu wirausaha? 
2. Apa sebutan bagi orang pelaku wirausaha? 
3. Apa saja sikap yang harus dimiliki seorang wirausahawan? 

e. Guru menyampaikan tujuan, strategi, dan penilaian yang akan dilakukan selama pembelajaran. 
  

2. Kegiatan Inti  
a. Siswa mengamati dua jenis roti yang dibawa oleh guru sebagai contoh produk barang yang dihasilkan 

oleh wirausahawan. (mengamati) 
b. Guru bertanya jawab tentang asal-usul pembuatan roti. (Menanya) 
c. Guru menjelaskan tentang ciri-ciri usaha formal dan nonformal berdasarkan jawaban siswa. 

Sedangkan siswa mencatat informasi yang didapatkan. (Mengumpulkan informasi) 
d. Siswa dibuat menjadi kelompok-kelompok kecil 3-4 anak.  
e. Siswa berdiskusi dengan kelompoknya masing-masing tentang contoh-contoh usaha di bidang formal 

dan nonformal dalam kehidupan sehari-hari.  (Mengasosiasikan) 
f. Guru meminta perwakilan tiap kelompok untuk presentasi hasil diskusi (Mengkomunikasikan)  

  
3. Kegiatan Penutup  

a. Guru memberikan apresiasi dan penguatan. 
b. Siswa dan guru membuat kesimpulan bersama tentang keberagaman wirausaha dalam kehidupan 

sehari-hari. 
c. Siswa mengerjakan soal evaluasi. 
d. Guru mengajak siswa merefleksi kegiatan belajar yang telah dilaksanakan. 
e. Guru melakukan tindak lanjut berupa memberikan pesan dan kesan untuk pertemuan berikutnya. 

  
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

- Penilaian sikap:  dilaksanakan selama pembelajaran melalui pengamatan.  
- Penilaian pengetahuan: tes tertulis   
- Penilaian keterampilan: kinerja  
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